

Kredsrådsmøde 22. august 2023

Mødet afvikles kl. 19.00 DcH Vestfyn,
Føns Strandvej 9D, 5580 Nr. Åby

Referat

Inviterede: Dorte Dabelsteen, Lene Gjeding, Henrik Bøgelund, Jan B. Rasmussen, Lennart Hummel, Majbritt Bak, Højme, Kerteminde, Egebjerg, Brenderup, Nordfyn, Odense, Vestfyn, Sydfyn, Svendborg, Ringe, Langeland, Lange-skov, Klaus Krog, Jim Hempel, Helge Hansen, Vagn Bøtker, Sonja Würtz, Helle Bøtker, Stig Hansen, Arne Honoré, Dorte F. Olesen, Webmaster, Inger-Marie B. Antonsen, Iben K. Pedersen, Richard Olsen

Afbud: Sonja Würtz, Stig Hansen, Helle Bøtker, Iben K. Pedersen

Vestfyn har som aftenens vært indledningsvis ordet

1. Valg af ordstyrer og godkendelse af dagsorden

Richard er valgt.

Dagsordenen er godkendt.

2. Godkendelse af referat fra sidste møde – 14. marts 2023

Godkendt

- **Status fra formand** – Nyt fra HB / Kreds
Kredsformænd havde møde d. 20.08.2023 med følgende drøftelser: a) Agility og Rally-kredsinstruktører er en mangelvare. I hele landet har vi kun 1 af hver, hvad gør vi med overbygninger i de to discipliner: Anbefaling til Landsuddannelsesudvalget om dialog med de 2 disciplin-udvalg. b) Økonomi omkring E-turnering, herunder deltagergebyr og økonomi for foreninger og kredsudgifter. c) Fremmøde til Kredsrådsmøder, afbud og finansiering: Hvordan skal vi fremadrettet gøre dette i Kreds 5?
- På næste Kredsgeneralforsamling vil der ske skift på følgende poster. Kredsskasserer, næstformand og Dommerudvalg-formand genopstiller ikke. Sonja Würtz forventes at indtræde som Dommerudvalg-formand og følger allerede nu opgaverne på Kreds niveau.
- Hovedbestyrelsen afholder 1. møde efter sommerferien d. 27.08.2023

Vi styrker vore værdier FÆLLESKAB, ÅBENHED og KVALITET, under mottoet AKTIV HUND I DCH

Kredsbestyrelsen, Kreds 5
Næstformand og sekretær Lene Gjeding
tlf.: 22153919 – sekretaer@dch-kreds5.dk



3. Nyt fra Kredskasseren – økonomi, medlemstal, orientering

Regnskabet gennemgået.

Der er fundet en mulig afløser til kasserejobbet.

4. Nyt fra Bestyrelsesmedlemmer:

Dommerudvalg – der er 5 dommeraspiranter, som skal til dommereksamen til efteråret. Det er dog vigtigt stadig, at klubberne arbejder på at finde nye aspiranter til næste år, da der stadig mangler dommere.

Konkurrenceudvalg – Giv besked til konkurrenceudvalget, hvis klubberne ønsker at holde en kreds eller landskonkurrence, der ikke er på kalenderen.

Uddannelsesudvalg – grunduddannelsen slutter i morgen med det sidste modul.

Familiehund – 10 deltager starter i oktober.

DcH overbygningen er der 5 tilmeldte. Hvis der er nogen, der mangler et brush up er der derfor masser af pladser.

Rally køres sammen med kreds 4. Vi har 2 der muligvis ønsker at deltage.

Til oktober planlægges næste års uddannelse. Hvis der er specielle ønsker fra klubberne om at afholde moduler, skal de melde tilbage til Maj-Britt. Klubberne skal også melde tilbage hvis de ikke ønsker at afholde et kursus.

Tilbagemeldingerne skal komme inden oktober. Hvis Majbritt ikke høre noget, går hun ud fra at klubberne vil og hun laver derefter en kursusplan.

5. Hundeførermærker i Kreds 5?

Lands-Rallyudvalget har italesat Hundeførermærker som et evt. middel til at fremme interesse for hundesport indenfor vores forskellige discipliner. Hundeførermærker er for nuværende brugt i Kreds 1, Kreds 4 og Kreds 6

Skal hundeførermærker være et aktiv i Kreds 5? (henvises til kredsenes kredsmapper for yderligere information)

Link: [hundefoerm.pdf.pdf \(dch-kreds6.dk\)](#), [Microsoft Word - 6 - 33 Rally lydighed.docx \(dch-kreds1.dk\)](#), [Microsoft Word - 6 - 30 Hundeførermærker.docx \(dch-kreds1.dk\)](#)

Punktet blev drøftet og der er ikke opbakning til at indføre hundemærker.

6. Nyt fra lokalforeninger

Højme – udfordringer med instruktører der stopper. Nogle af deres hold kommer derfor til at kører hver 14. dag. Venter stadig på en byggetilladelse til en container.



Kerteminde – Svært at finde instruktører. Flere af deres hold er fyldt og tager derfor ikke flere ind. Skoven ved Hylkedam – der er store dele der ikke er optimal at bruge mere.

Egebjerg – Det går godt. Ca. 45 medlemmer. Næsten alle hold er fyldt.

Brenderup – Stort set alle hold er fyldt op. Har også udfordringer med instruktører. Har lige holdt deres sommerfest, som var en rigtig god aften.

Nordfyn – ca. 120 medlemmer. De har også udfordringer med at få nye instruktører ind, så de er i gang med at spørge ud i klubben for at finde nogle. Har startet et parkourhold op.

Odense – Ca. 200 medlemmer. Kunne godt bruge flere trænere, da de har flere trænere med flere hold. De er ved at sætte en aktivitetsbane op. Har fået et sponsorat, som skal bruges på forbedringer på klubhuset.

Vestfyn – De har fået en ny forhindringsbane som er betalt af en fond. De har 4 instruktørføl, som de håber, vil begynde på instruktøruddannelsen.

Sydfyn – 75 medlemmer. Fyldt op på alle hold på nær agility hvor der stadig er pladser.

Svendborg – Fyldt på alle hold. Deres instruktører gør en stor indsats for at få det hele til at løbe rundt. De har med stor succes afholdt en konkurrence i NoseWork.

Ringe – Haft 2 hvalpehold og starter et 3. op. De har ca. 70 medlemmer.

Langeland – får 2 nye instruktører nu her. Det fungerer godt på deres hold. De har udfordringer med at finde hjælpere til deres konkurrencer.

Langeskov – Har set en positiv effekt af rullende kontingent. Udfordringer med at finde instruktører. Går over til weekendtræning i september.

7. Nyt fra Udvalgsmedlemmer, Webmaster m.fl.

Konsulentudvalget på landsplan – er halveret fra 4 til 2. Der må være op til 5 i udvalget, så de leder efter nogle, der vil være en del af det.

De har holdt et møde med alle kredsconsulenterne, som gik rigtig fint.

Der er 13 nye aspiranter på vej, med der kan stadig bruges flere adfærdsconsulenter.

Initiativfonden – Der er masser af penge. Det skal være projekter, som endnu ikke er igangsat, så ikke efterbevillinger.

Webmaster – spørger ind til om der er behov for et kursus i beregnerprogrammet vedrørende NoseWork.



Dorte Olesen Kredskonsulent – De er ikke så spidsbelastet i år.

Eftersøgningsudvalget – Michael Jørgensen fra DcH Langeskov er kommet med i landsudvalget for eftersøgning.

Agilityudvalget – Udvalget har været ramt af sygdom, så de har ikke været så aktive som de plejer. Forventer at få 4 nye agilitydommere. Hoopersdommere forventes de kommer om en måned. Der er kommet et beregnerprogram til hoopers.

8. Evt.

Sporlæggercentralen – Der er ikke mange, der har tilmeldt sig sporlæggercentralen. Det er formændene i klubberne, der kender sporlæggerne, så det er vigtigt at få snakket med sporlæggerne om at få sig indmeldt i sporlæggercentralen.

Flere sporlæggere har efterhånden nået en høj alder, så der skal gøres en indsats med at finde nogle nye sporlæggere

Forslag om at gøre noget ud af kontaktpersoner på kredsens hjemmeside – hvem man skal henvende sig til. Beskrivelse af hvad man kan forvente som sporlægger.

Næste Kredsrådsmøde afholdes den 23. november 2023 kl. 19.00 i DcH Svendborg

